

# 怀理想 负使命 我辈骄傲 忆情谊 踏征途 共创辉煌

—2017年新员工培训班圆满结束

“希望每个人能为自己是南海农商人而骄傲。”——董事长寄语

本报讯 7月28日,我行2017年新员工文化课培训班毕业典礼在小海报告厅隆重举行。总行李宜心董事长、张应其党委委员、何祖辉副校长,总行办公室和人力资源部负责人出席了本次典礼,共同见证150多名新员工这十二天以来的付出与收获,为新员工正式走上新岗位拉开了帷幕。

情谊难忘怀 整装踏征途  
——董事长致辞

李宜心董事长向新员工们讲述了南海农商银行的历史,分享了南海农商银行的发展成果,阐述了美好的未来蓝图和战略举措。他对新员工寄予期望:“每一个人都要怀揣着理想和抱负,

时刻负有使命感、责任感和进取心,更好规划自己的人生,正确安排生活和工作。希望每个人能为自己是南海农商人而骄傲。”

荏苒勤学时 容光新焕发  
—新员工培训班点滴回顾及形象展示

一起聆听陈晨华副行长的经验分享,一起大声宣读学习宣言的画面,仍然历历在目;资深员工推心置腹地分享经验,新员工纷纷踊跃请教,新老员工交流活动反响热烈;22门面授课程,内训师循循善诱地倾囊相授,让新员工受益匪浅;拓展培训活动中,汗水与泪水交织成了新员工培训班最动人的一幕;联欢晚会上,“歌王争霸”、“你画我猜”、“谁是影帝”等游戏欢笑不断……新员工培训班点滴回顾的环节,12天难忘的时光在大屏幕上流转回放,场面温馨感动。

网点服务礼仪展示项目,新员工们精神抖擞,用标准的礼仪展现出一名金融从业者应有的职业形象。才艺展示项目,能歌善舞的新员工们尽情展现青春活力的一面,把气氛推向高潮。

## 【相关链接】

为期十二天的新员工文化课培训结束后,上机操作培训课程也如期开展。本次上机操作培训分两批在商学院IT培训室进行,主要教学内容为大集中系统柜面业务上机操作,由我行业务骨干担任内训师讲授各门课程。  
(人力资源部 潘倩雯)



# 难以忘怀那12个日夜

我朴素的文字记录下这段特别有意义的时光。

操机班讲师的报名刚是在参加了3T培训班过后没多久,带着3T培训班的余温,我报名了。记得报名表的时候有一栏是需要填写自己擅长授课的模块(例如是个人业务,对公业务,中间业务等),我当时很自负地填了个“均可”,我以为凭自己的业务水平是足够应付的了,以为这是很简单的事情。可是当开了第一次筹备新操机班的工作会议后,我感觉到了这跟咱们当年接受的培训班是完全不一样的概念。我们提前三个月就开始着手组织、优化整个培训课程,课件经过老师们一次又一次的修改,涉及的业务范围十分全面,通过对两次试讲的提点跟总结,老师们的授课技巧也大大提高。在课程的准备阶段,确实要在工作之余抽时间来精心推敲课件,反复地练习,组织语言让学员更好地理解自己讲课的内容。改操机班课件是十分痛苦的事情,因为要在系统当中一个一个图片截取出来,框起重点,整个课件构建起来那是需要很强大的耐力才能完成的,真正是台上三分钟,台下十年功,估计每一位内训师都有这样的体验。每一次会议,各位工作人员都一起研究到很晚才散会。这时,有人会问我,为什么要报名去当这个培训班的老师?有什么好的?我没有正面回答他,我当时心里的答案是因为我报名了,所以我要对自己的选择负责,要有头有尾地完成任务,即使很

累,我坚持。

培训的第一天晚上,人力部的陈总组织我们全体老师集中在一起开了个短会,总结了这期学生的特点跟我们接下来培训过程中要注意的事项,可能是一天,各位学员对系统跟设备还没习惯,第一个晚修我们七位老师就在培训室内不停地穿梭于人群当中忙于解决各种大大小小的状况。到了第二天晚修,经过老师的讨论,决定改变路线,学员遇到疑惑先让他们看课件,通过学员与学员之间的讨论基本上能解决80%的问题,而且记忆的效果更佳。

我的课程是由第五天开始的,刚开始内心有一点小紧张,慢慢地讲下来就习惯了这种讲课的感觉,去除了紧张的情绪之后就可以淡定地展开课程了。我深刻的体会到课堂上跟学员互动是多么重要的事情,自己一个人对着课件读是很简单,但是效果就大大打了折扣,讲完也是白讲,听的人也累。只有时刻关注学员接收信息的状况,结合生动的例子,学员才会很有兴趣地跟着老师的思路走,每一个知识点都讲透,而不是囫囵吞枣讲完了事,那么这个课堂才是受欢迎的,有效的。当然授课的内容是否丰富、授课的技巧是否娴熟那都是需要日积月累的。

在讲课之余,我们还需要准备充足的习题给学员自己练习。准备习题也是一项颇具挑战性的工作,因为这是操机班,只要第一题出现了一点小差错,都有可能导致下面的题目全部无法进行下去,在保证题目的准确度之余,还要尽可能多的变化,训练学员的综合处理能力,所以准备习题这项工作就很考老师的严谨性跟思维的发散性,我常常觉得出练习比讲课还要艰辛...

学员经过一天的授课跟练习,会有很多疑惑的地方要追问老师,特别是有些思维转的比较快的学员常常都会问些很有挑战性的问题,这是我本次参加培训班最深刻的经历,因为有些地方连我自己都还没弄透彻,那是无法向学员解释清楚的,这也是我觉得做得最不足的地方,一句简单的概括就是:学艺未精,仍需努力。

刚刚开始得这12天很长,每天早出晚归,没有一刻停歇,非常忙碌,脑袋时刻在高速运转,连睡觉都在想怎样才能讲得更明白一点。后来觉得这12天又很短,我收获了很多新的知识,对我日后在网点的工作帮助是巨大的;我收获了6位战友,一起携手教导学员,一起讨论,一起解决问题,果然一起吃苦的日子是最容易被记住的;我还收获了75位学生,那是我人生中的第一批学生,一句“老师辛苦了”,一份满意的答卷,这三个月的辛勤付出都得到回报了。这时,再问我为什么要报名当操机班老师?有什么好的?我就可以大声、自豪地说出答案:因为这是一项很值得骄傲的事业!

(松岗支行 何晓君)



随着时间一分一秒地过去,收卷的那一刻,正式意味着为期十二天的新操机培训班结束了。这是我第一次以讲师的身份站在讲台上授课,在此谨用

# 学有所获 感恩前行

根据总行的安排,我有幸参加2017年新工班文化课培训。为期十二天的岗前培训即将落下帷幕,这是让人难以忘怀十二天,12天的培训,12个日夜,每一天都充实而又耐人寻味。这为我们从校园走入农商行的企业氛围,开启职场新生活的转变做了重要的铺垫。

在培训的日子里,

我们接受多个方面的入职培训。第一,业务方面的内容:包括电子银行业务、中小型企业、理财业务、反洗钱业务、国际业务等,为刚走出校门的我们扫除了很大一部分的盲点,可谓受益匪浅。第二,软实力方面的培养:包括职业素养和职业心态、职业道德、客户投诉处理方法、网点服务营销基本礼仪与规范、行规教育等,这为我们接下来在网点上岗时与客户接触打下了良好的基础。

第三,非常实在的硬技能的提升:包括点钞、翻打传票以及会计出纳基础知识。

在以上文化课的课程培训中,大大增长了我自身知识,也改善了我的知识结构。非常感谢各个负责的部门以及相关的讲师们,他们深入浅出、形象生动的讲解,从方方面面帮助我们增长了见识,如此近距离地聆听他们耐心细致的讲解,领略讲师们的风采,不管是学识上的风采,还是人格方面的魅力,对于我们基层工作的管培生来说,非常难得也非常宝贵。

其次,在全封闭式的培训过程中,加强了同行交流,汲取了有益经验。首先,本次培训中的新老员工交流环节,我们得以与老员工们进行座谈讨论,

收获了宝贵的工作和人生经验,感恩他们毫无保留的付出和教育。此外,我们管培生之间也得以充分沟通了解、取长补短。此次参加培训的学员来自不

同的地方,在工作认识上每个人会有自己的想法。不管是我的室友,还是我们小组的同事们,在这12天的培训里相互给予对方正能量,一起并肩作战,一起排练表演,感谢一路有这群志同道合的小伙伴。

难忘的十二天培训时间转瞬即逝,我们即将回到不同地区的岗位上开始工作,我将不会忘记这期间我们共同的经历以及彼此之间深厚的感情。在此,衷谢感谢总行相关部门为我们管培生提升素质提供了宝贵知识经验,更感谢他们认真负责的工作和关心。我们会在今后的工作中兢兢业业,把学到的知识运用到工作中,做一个优秀的农商行新新人!

(桂城支行 区国粹)



# 新工班畅想



岁月如歌,时光似水。终于来到了我最期待新工班。晨曦惊扰了陌上新桑,每天微风穿过回廊,睁

开眼便是忙碌洗漱为晨跑做着热身,充实而又欢快的一天就这样展开。虽然每天学习的任务紧凑又充实,但这一群人依旧欢声笑语,依旧一路踏歌。

“南海之南”。身为一个湖南人,因幼时暑期在韶关水上乐园戏水的欢乐记忆,让我对南海有着一股特别的情愫,可能正是这样的一份羁绊,冥冥之中指引着我,也可能是行程高效的处理效率,让我毫不犹豫地签出了我的第一份也要唯一一份三方协议。身边人都觉得身为一个在湖南读了本科硕士,土生土长的湖南土著,为什么要跑到一个非北上广深的外地城市,我也曾迷惘过,犹豫过。情怀使然,我依旧毫不犹豫地来到了佛山,虽然韶关水上乐园早已变成了千灯湖的一部分,虽然南海已经和幼年的回忆大相径庭,但高大上的行楼,部门同事热情、专业的形象让我坚定了自己的选择。南海农商银行,我来了!

“金融之梁”。报道的那一天,人力资源部的前辈就将奖状发给了大家,第一天的素拓展让我们很快熟悉了彼此,从陌生到相遇,一整天的活动大家共同进退建立了深刻的“革命友谊”。之后的行史及新老员工交流以及职业素质培养让我们更清楚地认识到

我们更清晰地了解到我们到底在做什么?做到什么程度?接下来又有何规划?身为一名南海农商人又能做什么?业务布局、战略布局深入浅出,让作为布局之下一份子的我们激动不已、憧憬不已,摩拳擦掌准备在工作岗位上大展拳脚。但却又不让人觉得过于空谈,整整一天的客户服务与礼仪课程让我们全面体验到了行里的粗中有细,勿忘初心。客户才是一切的起点,无论布局如何之宏伟,服务好客户才是一切的开始。课堂上小组争相展示出现了不少错误,但大家嬉笑之后不忘交流,每一手势、每一次微笑都印在心里,课后大家都笑称以后再也不“阳指”,在家里都会五指并拢,口头禅也要改成卓越服务,每天进步了!哈哈!

此刻的我,结束了新工班欢晚会躺在寝室,心情依旧无法平静,新工班的培训步入尾声、考核也接踵而至。结束意味着我们都有回到各自的岗位作为一个真正职场人士面对工作,但我对自己有信心,对所有人都有信心,大家一定能出色胜任!We are slow walkers but we never stop! 大家加油!

(风险管理部 余成博)